
Zpackal jsi to, tak někam zalez ...

Když jsem byl  v semináři,  chodili  jsme k psy-
chologovi.  Psycholog  mi  povídá:  „Tak  mi  o  sobě
něco řekni.“ Odpověděl jsem: „Cítím se jako apoštol
Petr, který ale chce být Janem.“ Svatý Petr byl hlasitý
a často impulzivní, ale svatý Jan byl mírný a laskavý.
Vždycky jsem měl rád apoštola Jana. Miluji způsob,
jak se Jan choval a jak mluvil.  Nicméně jsem Petr.
Jsem upovídaný a často řeknu něco, co se nehodí. Dě-
lám hlouposti.  Svatý Petr  byl  muž,  který chyboval,

přesto si ho Bůh vybral, aby vedl jeho církev.  Apoštol Petr byl celkem drsný chlapík. Byl rovněž
hříšný. Petr zradil Ježíše jako Jidáš. Ale i přesto si Petra Bůh vyvolil,  aby vedl jeho církev. Mezi
Petrem a Jidášem je pouze jeden rozdíl: pokání. Oba zradili Krista, ale rozdíl mezi nimi spočíval v
tom, že se hříšný Petr kál, kdežto Jidáš propadl zoufalství. Jidáš a Petr seděli u Ježíšových nohou celé
roky. Ale i přesto, že mu seděli u nohou, selhali. Jen to, že trávíte s Ježíšem čas, ještě neznamená, že
budete dokonalí. Když vy i já následujeme Krista, stále ještě potřebujeme pokání.

Po vzkříšení si pak Ježíš bere Petra stranou (J 21, 15-19). Ježíš chce, aby Petr prožil pokání, ale
také, aby pocítil vykoupení. Nechce Petrovi jen odpustit, ale také ho napravit. Ježíš by mohl říct: „Tak
dobře, Petře, můžeš být i nadále jedním z mých následovníků, ale protože jsi to skutečně zpackal,
někam  laskavě  zalez  a  tam  už,  prosím  tě,  zůstaň  až  do  konce  života.“  Ale  takhle  Ježíš
nejedná. Vrací Petra zpátky do jeho poslání, a to proto, že měl Petr kajícné srdce. Když padneme, po-
třebujeme se dostat pomocí Boží milosti zase zpátky. Totéž platilo i o Petrovi, jak čteme v evangeliu:
„Když pojedli, zeptal se Ježíš Šimona Petra: Šimone, synu Janův, miluješ mne víc než ti zde?  ́“ Poklá-
dá mu tutéž otázku celkem třikrát, podobně jako Petr zapřel Krista také třikrát. „Pane, ty víš ... že tě
mám rád.“

Co uděláte vy, až se vás Ježíš zeptá na totéž poté, co jste jednali nějak zle? Až příliš často bývá
scénář takový, že lidé jednají nějak zle a následně o sobě prohlásí, že jsou nenapravitelní, a zaměří se
pouze na sebe a na své slabosti. Ježíš to ale takhle nedělá. Pouze klade Petrovi otázku: „Miluješ mne
víc než ti zde?“ Když jdete ke zpovědi, ptá se vás Ježíš na to samé. Petr tenkrát odpověděl: „Ano,
Pane, ty víš, že tě mám rád.“ Načež Ježíš řekl: „Pas mé beránky.“ (J 21,15) 

Se svolením zpracováno podle knihy Larry Richards, Buď mužem!, 
kterou vydalo nakladatelství Portál. Redakčně upraveno 
                                               Převzato www.pastorace.cz

Bohoslužby v měsíci  červnu 2023
               
        So        3. 6. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        4. 6. 2023      9:00 sv. Jakub

        Čt         8. 6. 2023       Slavnost Těla a Krve Páně 18:30 sv. Jakub
                                                                   
       So       10. 6. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne       11. 6. 2023      9:00 sv. Jakub
       
       So        17. 6. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        18. 6. 2023      9:00 sv. Jakub

        
       So       24. 6. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne       25. 6. 2023      9:00 sv. Jakub

Čt       29. 6. 2023       Slavnost sv. Petra a Pavla   8:00 Matka Boží
                                                            

                                                                         (bez záruky)

      Noc kostelů u nás

Milí farníci, sestry a bratři,
jak víte, každý rok se kolem začátku

června koná akce Noc kostelů.  Letos to
připadá na pátek 2. června.

V naší farnosti jste se prý usnesli, že
obvyklý program, který bývá dost pestrý,
ale zároveň náročný na přípravu a prove-
dení, budeme konat jen každý druhý rok.
Letos by tedy měla být pauza.

To však nebrání tomu, aby i v tomto
roce byly naše kostely onen zmíněný ve-
čer otevřené. Lidé budou moci přijít a v
tichu prožít atmosféru večerního a noční-
ho kostela, který je domem modlitby, do-
mem Božím. V kostele Jména Ježíš navíc

bude vystavena Nejsvětější svátost oltářní k tiché adoraci a v určitém čase budou mít příchozí možnost
přijmout požehnání od kněze nebo se s někým pomodlit, za co si přejí. Celý večer pak zakončíme
společnou modlitbou za město a svátostným požehnáním.

Mně osobně se tato forma velmi líbí. Svým způsobem je mi i milejší než to, co jsem zažil v někte -
rých farnostech, že se v kostele pořádají stále nápaditější aktivity, které organizátory vyčerpávají a na
příchozí mohou působit jako nějaké atrakce.

Tím to nechci shodit. Kazatel v Písmu říká:
"Všechno má svou dobu, každá činnost pod sluncem má svůj čas.
Je čas k narození i čas k umírání, čas k sázení i čas ke sklízení zasetého. (...)
Je čas k házení kamenů i čas k jejich sbírání, čas k objímání i čas k odříkání si objetí. (...)

                                     Farní věstník 
                                                                                 ČERVEN 2023

                                       Vydává Římskokatolická farnost Telč                
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Je čas k trhání i čas k sešívání, čas k mlčení i čas k mluvení…" (Kaz 3,1-7)
Věřím, že letos je u nás více čas k mlčení, naslouchání a modlení.
I v tomto vás ale prosím o pomoc: kdo jste ochotni vzít si na starost "hlídání" některého našeho

kostela nebo kostelíka, třeba na hodinu na dvě (v čase 18-21h), nebo se přijít do kostela chvíli modlit
(v tichu, ve svém srdci) a vyprošovat Boží požehnání a dar spásy pro ty, kdo do něho vcházejí, budete
užiteční a budu vám vděčný. "Hlídače" prosím, aby se mi ozvali na čísle 731402647. Předem moc dě-
kuji.

A všechny farníky prosím, pamatujme v modlitbě na ty, kdo v naší farnosti žijí, pracují i kdo tudy
jen procházejí. Ti všichni jsou nám od Pána Boha určitým způsobem svěřeni, abychom jim vyprošova-
li a podle svých možností předávali ten nejúžasnější dar, který jsme zadarmo dostali: dar víry a lásky
Boží.

Děkuji vám.
Martin Hönig, kaplan

Noc kostelů 2.6.2023 v Telči

Program:
Kostel svatého Jakuba v Telči

17:00 – mše svatá, litanie a zásvětná modlitba + požehnání městu
20:00 – 21:00 – kostel otevřený v tichu

Matka Boží na Starém městě v Telči

18:00 – 21:00 – kostel otevřený v tichu

Svatá Anna v Telči

18:00 – 21:00 – kostel otevřený v tichu

Kostel Jména Ježíš v Telči

18:00 – 21:30 – Tichá adorace (od 20:00 nabídka individuální modlitby,
požehnání od kněze, příležitost ke svaté zpovědi)
21:30 – společná modlitba za město + požehnání městu a světu
22:00 - zakončení

Kostel sv. Ducha v Telči

18:00 a 20:00 – 100. let od zakoupení kostela -přednáška s promítáním
19:00 a 21:30 – Pojďte si zazpívat s Milanem Svobodou  a jeho hosty.

Charitní sbírka

V sobotu  24. 6. 2023 od 9:00 do 12:00 hod. se uskuteční Charitní
sbírka  šatstva  a  pod.   v  prostorách  bývalého  Školním  statku  v  Telči.
 Vstup do areálu  Panského dvora (dříve školního statku) je z ul. Na

Sádkách nebo z ulice Batelovská podle aktuální situace při opravách u

Městského úřadu.. Vstup do areálu bude označen logem Charity.

Darované věci prosíme ukládejte do papírových krabic nebo pytlů pro
snadnou manipulaci při skladování a dopravě. 

Případné informace lze získat na tel. č. 732 157 552        

Děkujeme.

 Zprávy z jednoty Orla   

Skončil 1. ročník florbalové miniligy

Letos se nám podařilo společně s Orly v Morav-
ských Budějovicích a Třešti a se základními školami
v  Nové  Říši  a  Jaroměřicích  uspořádat  florbalovou

miniligu. A rovnou od prvního ročníku se to podařilo ve dvou kategoriích. Mladší žáci, kde nastoupili
tři týmy a starší žáci, kde se podařilo složit týmy čtyři. Orel Telč měl zástupce v obou těchto kategori-
ích.

Sešli jsme se společně čtyřikrát. Zahajovalo se 28. ledna v Telči, pokračovalo 5. března v Jaromě-
řicích nad Rokytnou, na apríla jsme se utkali v Moravských Budějovicích a krásné finále připravili 29.
dubna Orli v Třešti. Je vidět, že mají velké zkušenosti z pořádání vlastní městské florbalové ligy.

Naši mladší hráči proplouvali ligou dost ode zdi ke zdi. Nejdříve byli poslední, ve druhém turnaji
první a pak opět poslední. Do Třeště jsme tedy přijeli na průběžném druhém místě o které jsme se děli-
li s Jaroměřicemi. Vzájemný zápas ale skončil nerozhodně 1:1 a nastoupila neúprosná matematika,
která Telč určila výsledek 3. místo. Druhé místo připadlo Jaroměřicím a zlatou příčku si odvezli orli do
Moravských Budějovic.

To starší žáci spíše oscilovali kolem 3. místa, na první příčku se ani v jednom turnaji nepodívali.
Když jsme přijížděli do Třeště bylo nám jasné, že o první dvě místa už bojovat nebudeme. Pořadatelé
v Třešti si ale připravili překvapení. Po skončení skupiny měly finální výsledek rozhodnout zápasy o
1. a o 3. místo. Všem bylo jasné, že veškerou energii musíme směřovat sem. A podařilo se. V rozhodu-
jícím souboji porazil Orel Telč svého třešťského jmenovce a odvezl si pohárek za 3. místo.

Strhující bylo finálové utkání o první místo. Nové Říši se v urputném souboji podařilo porazit su -
veréna letošního ročníku, ZŠ Jaroměřice nad Rokytnou.  Ve žádném zápase miniligy nepoznali po-
rážku, ale ve finále se museli sklonit před novoříšáky.

V prvním ročníku miniligy patří první místo ZŠ Nová Říše, druhé ZŠ Jaroměřice na Rokytnou a
třetí orlům z Telče. Kompletní výsledky jsou na webu https://www.oreltelc.cz/Miniliga_florbalu

Velká cena v atletice

Nejlepší atletické závody v širokém okolí pro děti a
mládež od 3 do 15 let budou v Telči už po sedmé. V loň-
ském roce i díky pěknému počasí zápolilo se svými sou-
peři i sami se sebou 110 závodníků. Letos můžete tuto
parádní atmosféru zažít znovu.

Orel jednota Telč vás zve na Velkou cenu v atletice
v sobotu 10. června na atletický areál za gymnáziem
na Hradecké ulici v Telči. Začínáme v 9:00, registrace je
od 8:30. Soutěžit se bude v šesti věkových kategoriích,

kluci a děvčata zvlášť. 
Stejně jako v předchozích letech máme připraveny medaile a krásné ceny pro nejlepší sportovce a

pro všechny stánek s občerstvením a skvělé sportovní zážitky. Navíc díky štědrosti firmy Mann-Hum-
mel budou moct všichni účastníci vyhrát velkou slosovatelnou cenu, paddleboard. Skvělý dárek před
létem.

Nezapomeňte se zaregistrovat na webu www.oreltelc.cz/atletika a přijďte podpořit mladé atlety a
prožít s nimi společné dopoledne plné radosti z pohybu!
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V sobotu 17. června 2023 při bohoslužbě v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně v 9.00 hodin udělí
brněnský biskup Pavel Konzbul kněžské a jáhenské svěcení.

Kněžské svěcení přijme jáhen brněnské diecézeIng. Tomáš Zámečník z farnosti Brno-Bystrc
Jáhenské svěcení přijmou bohoslovci Lukáš Janoušek, DiS., z farnosti Moravské Budějovice a 

Milan Pazdera z farnosti Křižanov
V neděli 9. července 2023 při bohoslužbě v kostele Nejsvětějšího Srdce Páně v Brně-Husovicích

v 10.00 hodin udělí biskup Pavel Konzbul jáhenské svěcení bohoslovci Danielu Martinkovi z farnosti
Brno-Husovice.

Knižní tipy do Vaší knihovny  

Dvanáct slov - O plodech Ducha Svatého - Jan Twardowski
V  Novém  zákoně,  konkrétně  v  listu  Galaťanům,  najdeme  seznam

vlastností, které charakterizují dobrého člověka. Láska, radost, pokoj, trpě-
livost, shovívavost, vlídnost… Apoštol Pavel je označuje za plody Ducha
Svatého:  on  jich  uvádí  devět,  tradice  rozšířila  jejich  počet  na  dvanáct.
Dvanáct podstatných slov, která uzdravují naši duši a pomáhají v různých
životních  situacích.  Dvanáct  slov,  která  vedou  k  tomu,  abychom dobře
uspořádali svůj vnitřní život i vztahy s druhými lidmi. Proč vlastně za své

dobré charakterové rysy vděčit Duchu Svatému? Jak tyto plody Ducha chápat a rozvíjet? Jak si je
uchránit? A jak s nimi žít v 21. století? 

Brilantní a srozumitelné úvahy jsou určeny všem, kdo chtějí prohloubit svůj duchovní život a díky
vanutí Ducha pracují na svém vnitřním obrácení, a zvláště těm, kdo se v dospělém věku připravují na
přijetí svátostí křtu a biřmování. 

Vše, co potřebuji znát k prvnímu svatému přijímání - Základy víry v kvízech, modlitbách, ob-
rázcích, otázkách a úkolech - Camille Pierreová

První  svaté  přijímání  je  opravdu  veliké  dobrodružství!  Ve  svatém  přijímání  získáváme  ten
nejkrásnější dárek na světě: Ježíše, který dal svůj život za všechny lidi. Děti v této knížce objeví krásu
svátosti eucharistie i to, jak se připravit na svátost smíření. Kvízy, modlitby, obrázky, tvoření, úkoly a
doplňovačky – celkem přes 100 aktivit – přispějí k jejich hlubšímu pochopení mše svaté a k tomu, aby
s láskou přijaly Ježíše do svého života. K podnětům z knížky se také můžou průběžně vracet. Děti,
přejeme vám krásné svaté přijímání – to první i všechna, která budou následovat. Vždyť Ježíš na nás
při mši svaté čeká každou neděli. 
___________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   18. 6. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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Komorní pěvecký sbor  Ensemble Versus, který působí při Filozofické fakultě Masarykovy
univerzity, zve v sobotu 10. června v 18.30 hodin do kostela sv. Jakuba v Telči na koncert 

Toulky českou duchovní hudbou od renesance po současnost. 
Sbormistry jsou Vladimír Maňas a Patrik Buchta.

ensembleversus.cz

V pondělí 12. června v 19 hodin Vás všech-
ny srdečně zveme do orlovny v Telči na 

koncert krásné barokní hudby. 

Účinkovat budou tři studentky HF JAMU v
Brně oboru Historická interpretace - Zuzana
Badárová, Veronika Kladivová (zpěv) a Mar-
tina Janková (cembalo). 
Pro zájemce bude i možnost si cembalo po
koncertě prohlédnout a vyzkoušet.  

Těšíme se na Vás!

Rádi  bychom  Vás  pozvaly  na  již  tradiční  před-
prázdninový koncert pěveckého sboru Srdíčko. Bude se
konat v neděli 25. června v 17 hodin v orlovně v Telči a
můžete se těšit na písničky v podání mladšího i staršího
Srdíčka. 

Sbor letos také plánuje již druhé letní soustředění
(21.-26. 8.), na které zve i případné nové zpěváky. V pří-
padě zájmu se ozvěte  Ludmile  Krejčové  na číslo 731
338 920.


